

Europarlamentarul Nicu Ștefanuta a sesizat Comisia Europeana în privinta companiei Louis Vuitton

Europarlamentarul Nicu Ștefanuta, candidat pentru un nou mandat în Parlamentul European, a anunțat miercuri, printr-un comunicat de presa, ca a sesizat Comisia Europeana pentru aplicarea regulamentului (EU) 2023/2411, în contextul utilizării pieselor tradiționale românești de către Louis Vuitton și a solicitat și companiei să respecte patrimoniul cultural al României.

"Nicu Ștefanuta este născut în Marginimea Sibiului, fiind nu doar un politician modern care se luptă pentru drepturile tinerilor, ci și un pasionat înrăit al dansurilor populare, iubeste portul tradițional, adesea celebrând portul tradițional în Parlamentul European. Recent cu scandalul companiei de haute-couture Louis Vuitton care s-a inspirat în noua colecție din portul tradițional din Marginimea Sibiului, europarlamentarul a luat atitudine și a trimis o scrisoare patronului și directorului companiei prin care cere ca portul tradițional să fie respectat, recunoscut. De asemenea, a sesizat și Comisia Europeana pentru aplicarea regulamentului (EU) 2023/2411 pentru a preveni astfel de exploatare a patrimoniului cultural în industria model", se arată într-un comunicat de presa transmis AGERPRES.

Nicu Ștefanuta spune că există un regulament european care va permite, în viitor, să fie protejat patrimoniul cultural mai bine.

"Nu este pentru prima oară când casele de modă folosesc motivele și modelele hainelor tradiționale. De aceea, sunt mândru că am votat un regulament european care va permite pe viitor să protejăm patrimoniul cultural mai bine. Însă, tocmai din acest motiv, cer autorităților din România să nu lase patrimoniul nostru exploatat gratuit și să facă toate demersurile pentru ca artizanatul din România, frumusețea regiunilor noastre să fie recunoscute în toată lumea și protejate. Ne bucurăm că moda se inspiră de la noi, însă nu trebuie să fim duși de nas, ci trebuie ca și creatorii de modă să respecte bogăția noastră culturală dacă se inspiră din ea", a afirmat Nicu Ștefanuta, conform sursei citate.

Europarlamentarul cere companiei "să admită public de unde s-au inspirat și mai mult decât atât îi invită pe aceștia la un dialog cu ministrul Culturii prin care să se găsească soluții pentru a respecta noua legislație europeană care prevede protecția indicațiilor geografice pentru produsele artizanale și industriale, care face posibilă remedierea diferențelor dintre sistemele naționale prin protejarea produselor cu renume local precum bijuterii, textile, dantela, pietre naturale, tacâmuri, sticlă și porțelan, atât în UE, cât și la nivel internațional. De asemenea, speră ca Louis Vuitton să ajute artizanii, care încă mai păstrează tradițiile fabricării acestor haine deosebite să păstreze în continuare acest patrimoniu cultural."

Ștefanuta susține că a solicitat companiei Louis Vuitton să recunoască public originea motivelor tradiționale românești din colecția sa.

În ceea ce privește sesizarea Comisiei Europene, acesta a formulat o serie de întrebări, pentru a analiza situația tristă la care sunt supuse motivele tradiționale și care se referă la aplicarea noului regulament, la obligațiile autorităților locale și cum poate compania Louis Vuitton să corecteze această situație.

Nicu Ștefanuta este vicepresedintele grupului politic al Verzilor din Parlamentul European (Greens / EFA) și candidat independent pentru un nou mandat de europarlamentar.